

Литературная газета
г. Москва

17 НОЯ 1989

Георгий МАРКОВ

ЛМТ

ПАРТИЯ — НАШ РУЛЕВОЙ

...Перелистываю «Малую землю», «Возрождение», «Целину», «Воспоминания» — книги, со страниц которых ярко и зримо встает благородный образ Леонида Ильича Брежнева, пламенного патриота, верного продолжателя великого дела Ленина, выдающегося борца за мир. И вспомнились слова Леонида Ильича, которые он произнес при вручении ему Ленинской премии: «Меня воспитала наша ленинская партия. Всю свою сознательную жизнь я нахожусь в строю коммунистов. Поэтому и писал прежде всего о них — об активных борцах, об их идейной убежденности, духовной красоте». Партия и народ были главными героями книг Л. И. Брежнева, ибо его личная судьба неотделима

от судьбы народа, ибо дело партии было и его делом. Партией и народом он был поставлен на передний край борьбы за коммунизм. И сегодня, когда Леонида Ильича нет с нами, его замечательная жизнь, его многогранная деятельность, сама его яркая личность являются примером беззаветного, неутомимого служения Родине, народу, партии. Партия — наш рулевой. Какой огромный смысл заключен в этих словах! Под знаменем великой партии Ленина идем мы путем созидания, дорогой мира и социального прогресса. Трудящиеся нашей страны не раз убеждались, что партия коммунистов при любом повороте событий, при любых испытаниях остается

на высоте своей исторической миссии. Верность ленинскому курсу, идеалам коммунизма является залогом неуклонного движения вперед. «Советский народ видит в партии своего испытанного коллективного вождя, мудрого руководителя и организатора, — говорится в Обращении Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР. Совета Министров СССР к Коммунистической партии, к советскому народу. — ...Непоколебимое единство партии и народа было и остается источником несокрушимой силы советского общества». Преемственность курса нашей партии подтверждена внеочередным пленумом ЦК КПСС. На нем Генеральным

секретарем ЦК КПСС единогласно избран товарищ Ю. В. Андропов, ближайший соратник Л. И. Брежнева. В речи на пленуме товарищ Ю. В. Андропов сказал: «Жизнь Леонида Ильича Брежнева оборвалась, когда его мысли, усилия обращены были на решение крупнейших задач экономического, социального и культурного развития, определенных XXVI съездом КПСС, последующими пленумами ЦК. Осуществление этих задач, последовательное проведение в жизнь внутреннего и внешнеполитического курса нашей партии и Советского государства, который был выработан под руководством Леонида Ильича Брежнева, — наш первостепенный долг».

Советские писатели всегда, на всех этапах коммунистического созидания были верными помощниками партии. Активная жизненная позиция, общественный темперамент побуждают писателей страны присущими литературе средствами вторгаться в действи-

тельность, стремиться воздействовать на ее процессы, участвовать в решении насущных задач, поставленных партией. Партия создала атмосферу, которая максимально благоприятствует плодотворному труду творческой интеллигенции, расцвету таланта мастеров литературы и искусства.

Мне довелось быть делегатом XXIII, XXIV, XXV и XXVI съездов КПСС, и на каждом из них вопросы развития многонациональной советской литературы и искусства рассматривались наряду с другими вопросами, имеющими общегосударственное значение. XXV съезд КПСС с удовлетворением отметил, что художественная интеллигенция нашей страны вносит все более весомый вклад в общепартийное, общенародное дело строительства коммунистического общества. А на XXVI съезде говорилось о том, что в последние годы появилось немало талантливых произведений и что в советском искусстве поднимается новая приливная волна.

Свидетельством постоянно пристального, повседневного внимания партии к нашей литературе, дальнейшего развития и продолжения ленинских методов партийного руководства являются известные постановления ЦК КПСС последних лет — «О литературно-художественной критике», «О работе с творческой молодежью», «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» и недавнее постановление «О творческих связях литературно-художественных журналов с практикой коммунистического строительства». Эти партийные документы литераторы страны рассматривают как долговременную программу своей работы. Трудиться с еще большей ответственностью, взыскательностью, самоотдачей — в этом видят свой долг деятели многонациональной советской литературы.

Всей душой воспринимая Обращение Центрального Комитета КПСС, Президиума

Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР к Коммунистической партии, к советскому народу, решения внеочередного пленума ЦК КПСС, мы, деятели советской литературы, думаем сегодня о том, как лучше своим трудом, своим творчеством оправдать доверие народа и партии.

В конце декабря исполняется 60 лет образования СССР. Художественные произведения, созданные во всех республиках на 78 языках наций и народностей СССР, свидетельствуют о дальнейшем расцвете национальных советских литератур.

Книги советских писателей обращены к многомиллионной читательской аудитории на всей планете, раскрывая правду о нашем образе жизни, отстаивая наши высокие идеалы. Активно участвуя в борьбе за сохранение мира, которую неустанно ведет КПСС, литераторы Страны Советов своим оружием — пером, горячим словом стремятся к тому, что-

бы смертельные тучи новой мировой войны никогда не закрыли небо планеты, чтобы честные люди всех стран могли спокойно жить и трудиться. Нет сейчас более важной задачи, чем сокрушить зловещные планы поджигателей нового мирового пожара.

Советские люди — на трудовой вахте одиннадцатой пятилетки. Сердца миллионов полны решимости претворить в жизнь предназначения партии. С уверенностью смотрим мы в грядущий день.

Рабочий класс, колхозное крестьянство, народная интеллигенция сегодня еще теснее сплачивают свои ряды вокруг КПСС, ее ленинского Центрального Комитета. И каждый из нас, литераторов, сознавая свой высокий долг, будет стремиться к тому, чтобы создавать книги, нужные нашему народу и партии, произведения, в которых будет запечатлен героический образ замечательного современника — творца и созидателя.